
 : المؤسسة 
 الفرض الأول للفصل الثانً

 نٖ رمًٕ سٌبضً ٌثخاســاي: َطـقـاٌـ

  ســـاعة2: المدة 2017 / 2016: الموسم الدراسً 

 :ٌٍىٓ ٔظبَ آًٌ ًٌّء لبسوساد اٌغبص اٌجىربْ 

 

 :دفزش اٌششوط اٌّخزصش  .1

 ٌهذف إٌظبَ ًٌّء لبسوساد غبص اٌجىربْ : اٌهذف  1-1

 :إٌّبوٌخ اٌهٍىٍٍخ  1-2
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 : أشغىلاد سئٍغٍخ اٌزبٌٍخ 4  ٌحزىي إٌظبَ ػٍى:   وصف اٌزشغًٍ 3 .1

     ٌُأشغىٌخ اٌزمذ  

     أشغىٌخ اٌذفغ إٌى ِشوض اًٌّء 

   -ًرمىَ اٌشافؼخ      :   و اًٌّء دأشغىٌخ اٌزثج  C3 ثزثجٍذ اٌمبسوسح ، ثُ ٌٕضي اٌحبلٓ ثىاعطخ

 إٌى اٌىضؼٍخ C2 ، ثُ ٌشجغ عبق اٌشافؼخ  t = 5S ، فٍزُ اًٌّء ٌّذح صٍِٕخ ِؼٍٕخ     C2اٌشافؼخ 

 .C3  الإثزذائٍخ ، ثُ رحشس اٌمبسوسح ثىاعطخ  اٌشافؼخ  

 الإخلاء  أشغىٌخ 

 

 خبسج ػٓ اٌذساعخ )ٌٍزُ فٍّب ثؼذ ثّشالجخ رغشة اٌغبص     

 

  يشتغل باستمرار عند تشغيل النظام الآليT2محرك بساط الإخلاء : ملاحظة    

 

 :الوظيفة الشاملة  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :أنماط أساليب العمل و التوقف  .3

أو ٌضغظ اٌؼبًِ ػٍى  ( RTرأثٍش اٌّشحً اٌحشاسي  )فً حبٌخ وجىد خًٍ فً ِحشن رذوٌش اٌجغبط 

 :صس الإٌمبف الاعزؼجبًٌ ٌزُ 

  رىلٍف إٌظبَ فً ِشحٍخ ِؼٍٕخ ، رمطغ اٌزغزٌخ. 

 ٌمطغ اٌؼبًِ اٌضغظ وٌغحت اٌمبسوساد ٌذوٌب 

  ثؼذ صواي اٌخًٍ ٌزُ اٌزحضٍش لإػبدح اٌزشغًٍ  ثزٕظٍف ِشوض اًٌّء ، ثُ ثؼذ رٌه ٌضغظ اٌؼبًِ ػٍى     

 ٌّىٓ ٌذوسح (CI) ٌىضغ اٌجضء إٌّفز فً اٌىضؼٍخ الإثزذائٍخ ، ػٕذ رحمك اٌششوط الإثزذائٍخ  Initاٌضس 

 .جذٌذح أْ رٕطٍك 

 

 

  2/6اٌصفحخ  
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 :جذوي الإٔجبصاد اٌزىٕىٌىجٍخ 

 

 اٌٍّزمطبد إٌّفزاد اٌّزصذسح إٌّفزاد 

 اٌزمذٌُ
M1 :3رضإًِ لا ِحشن ~ 

220/380V  

:KM1 ِلاِظ 

 ~ 110Vوهشوِغٕبطٍغً 

CP1 :ًٍِزمظ وهشوضىئ 

 وصىي  ٌٍىشف ػٓ

 اٌمبسوسح

اٌذفغ إٌى ِشوض 

 اًٌّء
C1 : سافؼخ ثٕبئٍخ اٌّفؼىي 

dC1
+

 ثٕبئً 4/2ِىصع  :

 ~24vوهشوهىائً الاعزمشاس

L11  : ٍِزمظ ٔهبٌخ اٌشىط

اٌشافؼخ ح وضؼًػٓ وشف ي

C1 

 

 اٌزثجٍذ واًٌّء
C2 :  سافؼخ ثٕبئٍخ اٌّفؼىي

C3 : سافؼخ ثٕبئٍخ اٌّفؼىي 

dC2
+
,dC2

-
 4/2ِىصع  :

وهشوهىائً  ثٕبئً الاعزمشاس

24v~ 

dC3
+
,dC3

-
 4/2 ِىصع :

 ثٕبئً الاعزمشاس

 ~24vوهشوهىائً

 ِؤجٍخ 

L21 , L20  : ٍِزمطبد

ػٓ ٔهبٌخ اٌشىط رىشف 

 C2اٌشافؼخ ح وضؼً

L31 , L30  : ٍِزمطبد

ػٓ ٔهبٌخ اٌشىط رىشف 

 C2اٌشافؼخ ح وضؼً

t :ًَِء   دح ايt=5S 

 سافؼخ ثٕبئٍخ اٌّفؼىي : C1 الإخلاء

dC1
+
,dC1

-
 4/2ِىصع  :

 ثٕبئً الاعزمشاس

 ~24vوهشوهىائً

L12 , L10  : ٍِزمطبد

ػٓ ٔهبٌخ اٌشىط رىشف 

 C1اٌشافؼخ ح وضؼً

 

 

  يشتغل باستمرار عند تشغيل النظام الآليM2محرك بساط الإخلاء : ملاحظة 

 

 :اٌزحًٍٍ اٌضًِٕ  .1

 :إٌظبَ اٌّذسوط ِغٍش ثثلاس ِزبِٓ سئٍغخ 

 :           ِزّٓ الأِٓ 

 

  3/6اٌصفحخ  
 

F/GCI (100)

Au . RT1.RT2

200
F/GPN (10)….(40)

Au + RT1+RT2

201

 



 :ِزّٓ اٌمٍبدح و اٌزهٍئخ :                                               ِزّٓ رٕغٍك لأشغىلاد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ِزّٓ أشغىٌخ رمذٌُ اٌمبسوسح                                 ِزّٓ أشغىٌخ الإخلاء                                 

 

 

 

  4/6اٌصفحخ  
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 : ٌٍىشف ػٓ ِشوس لبسوساد اٌغبص CP1  اٌخٍٍخ اٌىهشوضىئٍخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 :     وثبئك اٌصبٔغ 
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: الأسئلة 
 

 .أوجد متمن أشغولة التثبٌت و الملأ من وجهة نظر جزء التحكم  : 1س
 أرسم تدرج المتمن : 2س

 

 :إنجازات تكنولوجية 
 (5الصفحة ):  ٌٍىشف ػٓ ِشوس لبسوساد اٌغبصCP1  اٌخٍٍخ اٌىهشوضىئٍخ   تركٌبـ    

 أحسب التوتر المطبق على القطب العاكس: 3      س
  من أجل تشغٌل عادي Rعٌن القٌمة الأدنى و العظمى الممكنة للمقاومة : 4س      

 نرغب فً تجسٌد أشغولة التصرٌف بالتكنولوجٌا المبرمجة باستعمال المٌكرومراقب  
PIC 16F84A  : 

 PIC 16F84A: فسر مدلول رموز الــ  : 5س
أتمم كتابة التعلٌمات و التعلٌقات بلغة المجمع الخاصة ببرنامج تهٌئة المداخل و  : 6س

 على وثٌقة الإجابة المخارج للمٌكرومراقب 
  على وثٌقة الإجابة .قم بتوصٌل المداخل و المخارج الموافقة للبرنامج التهٌئة  : 7س
  الإخلاء .  " 4. الأشغولة"  

 .   أكتب معادلات التنشٌط و التخمٌل لمراحل هذا المتمن  :8س
    لهذه الأشغولةالهوائً المعقب رسم  (1/2على ورقة الجواب )أكمل : 9س     

  لتغذٌة  الملامسات  الكهربائٌة استعملنا محول أحادي الطور ٌحمل : دراسة المحول
 220V/110V  - 50Hz  -0,66KVA:   الخصائص التالٌة 

 :أجرٌت علٌه التجارب التالٌة 
I10:   فً الفراغ = 0,11A         P10 = 7W        U20 = 115V 

U1CC :فً الدارة القصٌرة  = 10V         P1CC = 18W        I2CC = I2N      
U1 :تغذٌة اللف الأولً بتٌار مستمر = 6V                 I1 = 6A         

 أحسب نسبة التحوٌل : 10س      
  n1= 500spiresأحسب عدد لفات الملف الثانوي علما أن عدد لفات الأولى: 11س      
 أحسب مقاومة لف الثانوي للمحول: 12س      

 

 ثبٌزىفٍك 6/6اٌصفحخ  أزهى
 



 

تملأ وتسلم هذه الوثيقة مع ورقة الإجابة 
 

 

كتابة التعلٌمات و التعلٌقات بلغة المجمع الخاصة ببرنامج تهٌئة المداخل و المخارج  : 6س
 للمٌكرومراقب

BSF   STATUS,RP0   ;………………………………………………………..…. 

 ........    ................... ,                       Wفً سجل العمل  (فً السداسً عشر ) 00ضع القٌمة 

MOVWF  TRISA        ;………………………………………………………..… 

MOVLW   0xFF          ;……………………………………………………………. 

…………  TRISB        ;……………………………………………………...…… 

   ,       .................  ............                     PORTA أٌن توجد السجلات 0التحوٌل إلى البنك 

CLRF  PORTA          ;………..…………………………………………….… … 
 

 
    لهذه الأشغولةالهوائً المعقب أكمل  رسم: 9س
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 تملأ وتسلم هذه الوثٌقة مع ورقة الإجابة
 

 .قم بتوصٌل المداخل و المخارج الموافقة للبرنامج التهٌئة  : 8س
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  2/2اٌصفحخ  
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ثانوية قارة الطين بريان 

الفرض الثاني للفصل الأول تصحيح 

 كه تقنً رٌاضً الثالثة : سمقـالـ

  ســـاعـــــة2: الـمـــدة  2016/2017:الـسـنـة الـدراسـٌـة

 :تحليل الزمني  .1

  "أشغولة التثبٌت" أشغولة 
 متمن الأشغولة من وجهة نظر جزء التحكم ،  :1ج

 .والاشتغال المنتظر  وفقا لدفتر المعطٌات المختصر
 
(0.25 ×8) 

 

 (6× 0.25)أرسم تدرج المتمن     : 2  ج
 
 
  

 

 
 
 
 
 

  :إنجازات تكنولوجية  .2

R         : (1)                VR2 ِجبي ضجظ اٌّمبوِخ :3ج =  
R2 .Vcc

R1+R2
=

33 .  12

33+22
= 7,2V  

 (1,25):    فً الضوءالقٌمة الصغرى 

𝐕𝐑𝟐 >  
𝐑𝑳.𝐕𝐜𝐜

𝐑𝐋+𝐑
     ⟹ 𝐕𝐑𝟐 𝐑𝐋 + 𝐑 > 𝐑𝑳. 𝐕𝐜𝐜            

𝐕𝐑𝟐. 𝐑 > 𝐑𝑳. 𝐕𝐜𝐜 − 𝐑𝐋𝐕𝐑𝟐 ⟹ 𝐑 >
𝐑𝐋 𝐕𝐜𝐜−𝐕𝐑𝟐 

𝐕𝐑𝟐
=

𝟒,𝟕 𝟏𝟐−𝟕,𝟐 

𝟕,𝟐
= 𝟑, 𝟏𝟑𝐊𝛀  

 

 (1,25):    فً الضلامالقٌمة الكبرى 
 

𝐕𝐑𝟐 <  
𝐑𝑳.𝐕𝐜𝐜

𝐑𝐋+𝐑
     ⟹ 𝐕𝐑𝟐 𝐑𝐋 + 𝐑 < 𝐑𝑳. 𝐕𝐜𝐜            

𝐕𝐑𝟐. 𝐑 < 𝐑𝑳. 𝐕𝐜𝐜 − 𝐑𝐋𝐕𝐑𝟐 ⟹ 𝐑 <
𝐑𝐋 𝐕𝐜𝐜−𝐕𝐑𝟐 

𝐕𝐑𝟐
=

𝟓𝟔 𝟏𝟐−𝟕,𝟐 

𝟕,𝟐
= 𝟑𝟕, 𝟑𝟑𝐊𝛀  

 
 :4ج
(0.25 ×5) 

 

GS

GCI

GPN

F/GCI (100)

F/GPN (10)….(50)

I/GPN (1) 
 

20

21

22

dc3
+

L31

X2 . X104

2

    

    

X26

L21

24

25

X2

dc2
+

dc2
-

L20

dc3
-

26

L30

23 T1

t1 /23 /5S

 



 

 (7× 0.25)   أتمم كتابة التعلٌمات و التعلٌقات بلغة المجمع :5ج 

BSF   STATUS,RP0   ;                         0التحوٌل إلى البنك 

 W           ,                     MOVLW   0x00فً سجل العمل  (فً السداسً عشر ) 00ضع القٌمة 

MOVWF  TRISA        ;                  كمخرج A برمجة المرفأ    

MOVLW   0xFF          ;    ( فً السداسً عشر)  فً سجل العمل FF  ضع القٌمة        

MOVWF   TRISB        ;                                كمدخل B برمجة المرفأ 

 PORTA   ,                           BCF   STATUS,RP0 أٌن توجد السجلات 0التحوٌل إلى البنك 

CLRF  PORTA            ;                      PORTA   مسح السجل  . 
 

 (10× 0.25).   أكتب معادلات التنشٌط و التخمٌل لمراحل هذا المتمن  :8س
 الأوامر التخمٌل التنشٌط المرحلة
X40 
X41 
X42 
X43 

𝑿𝟒𝟑. 𝑿𝟒
    + 𝑿𝟐𝟎𝟎  

𝑿𝟒𝟎. 𝑿𝟒. 𝑿𝟏𝟎𝟒  

𝑿𝟒𝟏. 𝑳𝟏𝟐  

𝑿𝟒𝟐. 𝑳𝟏𝟎  

𝑿𝟒𝟏  

𝑿𝟒𝟐 + 𝑿𝟐𝟎𝟎  

𝑿𝟒𝟑 + 𝑿𝟐𝟎𝟎  

𝑿𝟒𝟎 + 𝑿𝟐𝟎𝟎  

 

𝒅𝑪𝟏
+

  

𝒅𝑪𝟏
−

  

 
 

 :دراسة المحول 

𝒎𝟎                                                    (1)  :  نسبة التحوٌل : 11ج =  
𝑼𝟐𝟎

𝑼𝟏
=

𝟏𝟏𝟓

𝟐𝟐𝟎
= 𝟎, 𝟓𝟐                  

 n1= 500spires    (1)أحسب عدد لفات الملف الثانوي علما أن عدد لفات الأولى:  12ج 

𝒎𝟎 =  
𝑵𝟐

𝑵𝟏
⟹ 𝑵𝟐 = 𝒎𝟎 ∗  𝑵𝟏 = 𝟎, 𝟓𝟐 ∗ 𝟓𝟎𝟎 = 𝟐𝟔𝟎 𝒔𝒑𝒊𝒓𝒆𝒔  

𝐑𝐒                          (5× 0.25)   أحسب مقاومة لف الثانوي للمحول: 13ج = 𝐑𝟐 + 𝐑𝟏 ∗ 𝐦𝟎
𝟐 

𝑺 = 𝑼𝟐𝑵. 𝑰𝟐𝑵  ⟹ 𝑰𝟐𝑵 =
𝑺

𝑼𝟐𝑵
=

𝟔𝟔𝟎

𝟏𝟏𝟎
= 𝟔𝑨      

𝐑𝐒 =  
𝐏𝟏𝐂𝐂

𝐈𝟐𝐂𝐂
𝟐 =

𝟏𝟖

𝟔𝟐 = 𝟎, 𝟓𝛀                                                                                               

    𝑹𝟏 =
𝑼𝟏

𝟏
=

𝟔

𝟔
= 𝟏𝜴        

𝐑𝟐 = 𝐑𝐒 − 𝐑𝟏 ∗ 𝐦𝟎
𝟐 = 𝟎, 𝟓 − 𝟏 ∗ 𝟎, 𝟓𝟐𝟐 = 𝟎, 𝟐𝟐𝟗𝟔𝛀  

  2 / 1الصفحة  
 



 

    لهذه الأشغولةالهوائً المعقب أكمل  رسم: 9س

 (4× 0.25)المداخل (2× 0.25)التخمٌل   (2× 0.25)التهٌئة و الإرجاع للصفر   (2× 0.25 ):التنشٌط 

 3( = 2× 0.25) المخارج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (5× 0.25). قم بتوصٌل المداخل و المخارج الموافقة للبرنامج التهٌئة  : 7س
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  2 / 1الصفحة  
 

P

RZ

A

B

A

B
40

P

RZ

A

B

A

B
41

A

B
42

≥
1 &

A

B
43

1

X200
X104X4

X4

L12 L10

dC1
+

dC1
-

 

+5V

X104 X1
+5V

+5V
CP1

NF

NO

+5V

 




